

Cooperarea sfidează criza

Schimb de experiență și rețete între Liceele „Brad Segal” și „La Roque” Rodez

Ioana COMȘA

Colegiul tulcean „Brad Segal” este în aceste zile gazda unei delegații reprezentative a Liceului „La Roque” din Rodez, departamentul Aveyron. Vizita francezilor, sosiți la Tulcea pe data de 27 aprilie, are ca scop derularea unui proiect comun, pe specificul celor două licee, și-anume „Schimburi tehnice și culturale”. Trebuie spus că parteneriatul celor două licee

alcătuită din șapte elevi și trei cadre didactice, a fost „plimbată” atât prin municipiu cât și prin localități ale județului, francezii vizitând, împreună cu elevii-gazdă, obiective turistice ca Monumentul Independenței, Acvariul, Faleză Dunării, Piața „Mircea cel Bătrân” precum și obiective de interes profesional, cum ar fi societățile „Campofrio”, „Carniprod” și o fabrică de conserve de pește de la Cataloi. De menționat că



nu se manifestă de ieri de azi, acesta având rădăcini vechi de 11 ani.

Încă din cea de-a doua zi de la sosirea în municipiu, delegația,

vizitele vor continua, spre finele șederii la Tulcea oaspeții francezi urmând a se bucura pe deplin de aerul Dobrogei, prin efectuarea unorexursii la Constanța și în



Delta Dunării.

Ieri, în contextul derulării proiectului comun, fiecare din cele două echipe de elevi și profesori implicați în schimbul de experiență și-a prezentat produsele alimentare promovate. Astfel, echipa tulcenilor, alcătuită din opt elevi și coordonată de prof. Irina Filipescu, Aida Moldoveanu,

Daniela Rus și Elena Feodorov, a pregătit și expus proiectul „Fabricarea drobului din organe de porc”. Echipa franceză, coordonată de profesorii Jean François Letournel, Anne Brugier și Michaela Chastagner, și-a prezentat și ea proiectul constând în prepararea a două produse și-anume: „Mafe de poulet” și

„Terrine de saumon sauvage aux legumes du soleil”.

Toate aceste îmbietoare produse prezentate ieri pe retroproiector vor căpăta astăzi forme reale, urmând a fi preparate de propriii „artizani” la Atelierul-școală al Colegiului „Brad Segal” de pe strada Victoriei.

Vom reveni.

Cooperare fructuoasă

Elevii de la Rodez, încântați de experiența de la Colegiul „Brad Segal”



Ioana COMȘA

Elevii francezi care ne-au vizitat municipiul săptămâna trecută, în contextul derulării unui parteneriat vechi de 11 ani, au plecat ieri spre Rodez, încântați de experiența trăită alături de colegii lor de la Colegiul „Brad Segal” Tulcea. Aceasta pentru că schimbul de experiență profesional și

cultural inițiat de cele două licee partenere și-a atins scopul cu succes.

Delegația școlară franceză, alcătuită din șapte elevi și trei profesori, și-a făcut simțită pe deplin prezența la Tulcea, prin ceea ce au adus nou din punct de vedere profesional. Este vorba, mai exact, de tehnologia preparării a două produse mai exotice,

ca să le spunem așa: terine de somon și cod „precum” și o specialitate africană, intitulată „mafe de poulet”, un fel de drob, după cum am aflat de la tinerii specialiști de la „Brad Segal”, care au preparat aceste produse sub îndrumarea colegilor francezi. Procesului de producție i-a urmat, evident, și-o degustare, prilej cu care produsele obținute au primit calificative maxime.

Și-n ceea ce privește partea extra-profesională, oaspeții s-au bucurat de experiențe frumoase. Aceștia au fost călăuziți de gazde prin cele mai frumoase locuri din municipiu și nu numai. Au vizitat și cele mai mari fabrici de produse de carne și preparate din carne, au vizitat obiective turistice, au cunoscut frumusețile Deltei Dunării și ale Litoralului Mării Negre. Pe scurt, au avut ce vedea și împărtăși cu gazdele lor primitive.

De menționat că parteneriatul continuă, alte activități și proiecte urmând a fi stabilite pe viitor de cele două licee.

Expoziție de fotografie „Monumente tulcene”

